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ANLÄGGNINGEN FÖR FRAMSTÄLLNING AV BETONG- OCH  TEGELKROSS I VÄSTERSUNDOM, VANDA

Nylands miljöcentral är kontaktmyndighet för miljökonsekvensbedöm​nin​gen (MKB) av Lohja Rudus Ympäristöteknologia Oy Ab:s anläggning för framställning av betong- och tegelkross i  Västersundom och ​till​kän​na​ger att konsekvensbeskrivningen​​​ är an​hän​gigt (Lag om förfa​rande vid mil​jökon​se​kvensbe​döm​ning). Med konsekvensbeskrivning avses en handling som innehåller uppgifter om projektet och dess alternativ och en enhetlig bedömning av deras miljökonsekvenser. 

PROJEKTET

Anläggningen för framställning av betong- och tegelkross, som inledde sin verksamhet år 2004 i Västersundom i Vanda, ersätter anläggningen i Nordsjö, som p.g.a. byggarbetena i Nordsjö hamn upphörde med sin verksamhet på våren 2004. Vid den nuvarande anläggningen  krossas rent betong- och tegelavfall bl.a. för jordbyggnad. Där lagras kross och obehandlat betong- och tegelavfall på området.

Enligt gällande miljötillstånd får anläggningen producera omkring 25 000 ton betong- och tegelkross per år och lagra högst 40 000 ton betong- och tegelavfall samtidigt på området. Avfall för krossning har förts till området sedan början av år 2004. Krossningsverksamheten har ännu inte börjat.

Förfarande för miljökonsekvensbedömning har inletts p.g.a. att man planerar fyrdubbla verksamhetsvolymen till cirka 100 000 ton krossprodukter per år.

Alternativ som bedöms:

0-alternativet (VE 0): Verksamheten fortsätter i enlighet med nuvarande miljötillstånd med en årlig volym av behandlat kross på högst 25 000 ton.
Alternativ 1 (VE 1): Verksamheten utökas till högst 100 000 ton kross. På området kommer också asfalt att krossas.

PROJEKTANSVARIG

Lohja Rudus Ympäristöteknologia Oy Ab

YTTERLIGARE UPPGIFTER

Konsekvensbeskrivning är fram​lagt till på​seende för all​män​he​ten 25.10. - 16.12.2004 på föl​jan​de platser:

- Vanda stad, Håkansböle samservice, Skimmelgränden 5, Vanda

- Vanda stad, Västerkulla samservice, Orienterargräden 2, Vanda

- Sibbo huvudbibliotek, Norra Skolvägen 2, Nickby

Nylands miljöcentrals utlåtande kommer att finnas till påseende i slutet av februari på Internet:  www.ymparisto.fi/uus

Ytterligare uppgifter om projektet ges av produktchef Antti Määttänen tfn 020 447 6806 från Lohja Rudus Ympäristöteknologia Oy Ab och miljöspecialist Lauri Erävuori tfn (09) 682 661 från Jaakko Pöyry Infra / Maa ja Vesi Oy.

Tilläggsuppgifter om miljökonsekvensbedömningen ges även av överinspektör Satu Pääkkönen  tfn 020 490 101 från Ny​lands mil​jö​cent​ral.

PROJEKTET PRESENTERAS FÖR ALLMÄNHETEN

Projektet presenteras för allmänheten onsdagen 27.10.2004 i Sotunki skola, auditorium, Sottungsbyvägen 19.

FRAMFÖRANDE AV ÅSIKTER

Åsikter och utlåtanden om konsekvensbeskrivning kan framföras skriftligen. De skall riktas till Nylands miljöcentral och inläm​nas senast den 16 december 2004.

BESÖKSADRESS: Stinsgatan 14, Östra Böle, Helsingfors

POSTADRESS: Nylands miljöcentral, PB 36, 00521 Helsingfors

Helsingfors den 22 oktober 2004
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